

# 中聯辦舉辦「學習講堂」 謝春濤應邀作輔導報告

【香港商報訊】6月16日，中央政府駐港聯絡辦舉辦主題教育第六期「學習講堂」。中央黨校（國家行政學院）分管日常工作的副校（院）長謝春濤應邀作輔導報告。中央政府駐港聯絡辦處級以上領導幹部和有關機構負責人共180餘人參加。

謝春濤以《深入學習領會習近平新時代中國特色社會主義思想》為題，從習近平新時代中國特色社會主義思想的時代背景、主要內容、歷史地位等方面作了全面深入的輔導。他指出，習近平新時代中國特色社會主義思想緊密圍繞回答新時代堅持和發展什麼樣的中國特色社會主義、怎樣

堅持和發展中國特色社會主義，建設什麼樣的社會主義現代化強國、怎樣建設社會主義現代化強國，建設什麼樣的長期執政的馬克思主義政黨、怎樣建設長期執政的馬克思主義政黨等重大時代課題，不斷深化對人類社會發展規律、社會主義建設規律、共產黨執政規律的認識。其內容涵蓋改革發展穩定、內政外交國防、治黨治國治軍等方面，是一個邏輯嚴密、內涵豐富、系統全面、博大精深的科學體系。黨的二十大報告明確指出，十九大、十九屆六中全會提出的「十個明確」「十四個堅持」「十三個方面成就」概括了

這一思想的主要內容。既要全面系統地學習掌握這些主要內容，又要整體把握這一思想的科學體系，做到融會貫通。

謝春濤指出，習近平新時代中國特色社會主義思想為豐富發展馬克思主義作出了原創性貢獻，實現了馬克思主義中國化時代化新的飛躍，引領新時代黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革；為傳承發展中華民族優秀傳統文化作出了歷史性貢獻，推動中華優秀傳統文化創造性轉化、創新性發展，推動馬克思主義基本原理與中華優秀傳統文化相結合，廣續中華文脈達到新高度；為推動人類文

明進步作出了世界性貢獻，為維護世界和平與促進共同發展提供了中國智慧、中國方案。他運用豐富的案例和詳實的數據，生動闡釋了在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下、在習近平新時代中國特色社會主義思想的科學指引下，新時代十年黨和國家事業發生的偉大變革，引導廣大黨員幹部更加深刻地認識到「兩個確立」的決定性意義，進一步增強了做到「兩個維護」的思想自覺和行動自覺。

中央政府駐港聯絡辦辦好「學習講堂」作為主題教育理論學習的重要平台和隊伍建設的重要抓手，已先後舉辦六期。

# 第二期「共創明Teen」將納公屋學生

## 當局研新學年推小學課後託管

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：第一期「共創明Teen計劃」將於10月結束。政務司司長陳國基昨日表示，第二期「共創明Teen計劃」會在第一期計劃完結後推出，約11月開始接受申請。這項計劃的啓動基金獲社會人士捐助後增至1億4千多萬元，期望第二期可以提供多於第一期的2800名額，並考慮擴大予公屋學生參加。

### 關愛隊將洗樓協助困難人士

陳國基在電台節目時指出，第一期「共創明Teen計劃」收了2800名學員，約有20人退出，他們大部分在計劃未開始前已退出，對此感到可惜。第一期計劃的畢業學員會自動成為校友，當局會繼續為他們提供講座及課程、短期實習機會，亦有大企業願意優先招聘他們，當局期望他們會以過來人的身份

輔導日後參與的學員。

陳國基說：「這是很好的消息，我很鼓勵學生用功讀書，用功學習，將來你們的工作，都可以幫你找到，你真的一條龍去到成功。我看看將來的需求如何，我們甚至可以考慮擴充，不一定住劏房（才可申請），或者住公屋可否（申請呢？）」

另外，身兼扶貧委員會主席的陳國基談及精準扶貧時表示，委員會初步認為要優先協助幾類人士，

包括劏房戶、單親家庭、獨居長者及雙老，涉及約90萬人。他說，關愛隊會主動「洗樓」，當局亦計劃舉辦「社區客廳」及「社區廚房」，為這幾類人士提供場所及活動，以便加強聯繫及互助，如有問題可盡早介入，減少社會不幸事件。

### 小學課後託管設3000名額

陳國基說：單靠政府可能不足以做這些工作。如果能夠透過社區客廳、社區廚房，能夠找到一些有問題的人出來，轉介紹給政府，讓政府幫到這些人。關愛隊亦要主動去做。

扶貧委員會亦研究在新學年推出小學課後託管服務，讓家長有時間投入勞工市場。陳國基指學校對此反應正面，暫時有幾十間學校願意參與，將會與非牟利機構合作提供服務，設3000個名額，基層家庭免費參與。

# 國安教育證書課程 50學員畢業成導師



第二期「國家安全教育（導師培訓）證書課程」昨日舉行畢業典禮。圖為嘉賓、講師及學員大合照。記者 崔俊良攝

【香港商報訊】記者李銘欣報導：「國家安全教育中心」主辦的第二期「國家安全教育（導師培訓）證書課程」昨日舉行畢業典禮，50名來自法律、教育和社福界等專業的學員，通過三星期的課程和考核後，他們將到全港1100間中小學校提供國家安全教育講座。出席頒獎禮的行政長官李家超致辭時表示，雖然香港已回復穩定，但不同「軟對抗」行為透過不同網絡、媒體、文化藝術等渠道，繼續發生和散播，挑撥矛盾，甚至煽動香港人對中央及特區政府的仇恨，這些潛伏力量危害國家安全、破壞社會安寧。

### 李家超勉勵肩負國安重任

李家超表示，特區政府通過不同渠道，在社會不同層面推動國民教育及國家安全教育，加強市民對《香港國安法》、國家歷史和發展、自身責任的認識和理解。從小培養國家觀念、民族感情、國民身份認同，對建立青年人維護國家安全的意識和責任感至關重要，更可以確保社會可以穩定而持續地發展。推動國家安全教育不單是政府或個別部門的責任，而是整個香港社會的責任。他勉勵各畢業導師，從今日起要肩負起引導及培訓市民認識國家安全的重任。

證書課程由立法會議員何君堯牽頭創辦並作講課，同時邀得多位內地與香港法律精英擔任講師，包括立法會議員梁美芬、黎棟國、周浩鼎，法學交流基金會主席馬恩國大律師，陝西師範大學國家安全教育研究院執行院長馬瑞映等，為學員講解憲法、基本法和國家安全法的相互關係。除了16個國家安全範疇之外，課程也援引世界各地的事例作參考研習，並在課程完結前安排學員進行筆試和實習演練評估，以確保學員達至認可水平。課程至今已培育了約170位合資格的國家安全教育導師。

出席畢業禮的主要嘉賓還有中聯辦新界工作部副部長李功勳、中聯辦法律部副部長張玉梅、保安局副局長卓孝業、國家安全教育中心主任藍鴻震等。

# 鯽魚涌海濱創新「舍區」揭幕



「舍區」設有24小時開放的半露天「船塢劇場」。記者 馮瀚文攝



一眾嘉賓為鯽魚涌全新休憩空間「舍區」開幕主禮。記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者戴合聲報導：隨著海濱社區休憩空間的落成，太古集團鯽魚涌海濱全新社區休憩空間「舍區」昨日舉行開幕典禮。「舍區」位於鯽魚涌海濱，面積逾3700平方米，旨在為市民打造一個「以人為本」的社區空間，並將於7月開始試運並逐步開放予公眾使用。「舍區」設有多元化設施，例如24小時開放的半露天展演空間「船塢劇場」、「社區工房」及「社區廚房」，為市民提供自主及創意的共享空間。

海濱事務委員會主席吳永順提及，是次三方機構共同合作在管理上亦是一大突破，「段段有特色，處處有驚喜」，希望往後亦可吸引更多不同機構參與建設，為維港海濱共砌一塊完整「拼圖」。

聖雅各福群會執行委員會副主席李民斌表示，希望「舍區」這個新空間能夠成為凝聚各位街坊的一個休閒聚腳點，促成更多協作，貢獻社區。未來會秉持「空間共享」、「創意共聚」、「社區共創」這三個價值去營運這個創意社區空間。

「舍區」獲太古基金撥款1500萬元以支持項目的發展及營運。太古集團慈善理事會主席賀以禮表示，太古基金「信望未來」計劃積極為社區長遠發展作出貢獻，期望「舍區」能為不同團體提供一個優質的場地，推動各種社區活動，為社會創造長遠價值。

太古地產行政總裁彭國邦先生相信「舍區」將受大眾歡迎及享用，同時在此聯繫，使其成為受市民喜愛的休憩空間。

### 三方合作打造社區空間

發展局局長甯漢豪表示，「舍區」展示政府、社福機構聖雅各福群會和私人企業太古的三方面合作，希望為市民提供租借及活動的空間。她又指社區禮堂以三角形的特色設計正代表三方機構的共同合作，日後亦打算不斷擴張發展維港事務，秉承「先撥通，再優化」的事務發展理念。

## 尋人啓事

東莞西站洪梅單元土地整備項目正在進行中，位于廣東省東莞市洪梅鎮沙涌村學習路十二巷11號、沙涌村學習路五巷16號的屋主吳南興及相關權屬人至今尚未與我方聯繫，敬請上述提及地址房屋的相關權屬人看到此消息後盡快與我方聯繫，聯系地址：廣東省東莞市洪梅鎮洪梅大道2號101室，聯系電話：0769-88841009。

東莞市洪梅鎮沙涌村村民委員會

# 線上線下最多人齊包糰創健力士紀錄

【香港商報訊】記者戴合聲報導：香港中華煤氣有限公司（煤氣公司）昨日舉辦「萬糰同心為公益」活動，今年以「全城·傳承」糰是情為主題，與年輕人、少數族裔一起包「愛心糰」，並首次以線上和實體方式舉行。活動在香港和內地同時舉行，最後共有超過400名參與者完成挑戰，成功創下「線上線下最多人齊包糰」的健力士世界紀錄榮譽。全日活動，單計香港便包了超過3000隻糰子贈予社區。今年，煤氣公司共派贈20萬隻「愛心糰」予長者及有需要人士，與社區共度端陽佳節。

### 與煤氣公司內地合資企業共同舉辦

活動於尖沙咀街坊福利會以實體舉行，並以線上形式在港九新界多區的地區組織和社福機構會址，以及煤氣公司於全國約50個省市的內地合資公司共同舉辦。

是次挑戰活動，所有參與者必須在15分鐘限時內，完成最少一隻完整、結實包紮的糰子，線上參與者亦須在鏡頭前清晰完成整個包糰過程。結果經



大會核實，在限時內，共有421名參加者完成挑戰，創下「線上線下最多人齊包糰」的健力士世界紀錄榮譽。

民政及青年事務局長麥美娟以及12位立法會議員親身到場包糰，一起創下這項健力士世界紀錄。煤氣公司常務董事黃維義表示，今年活動特別以「全城·傳承」作主題，希望用一種創新的方式，



▲家長連小朋友參與包糰創健力士世界紀錄。記者 馮瀚文攝

◀「萬糰同心為公益」活動昨日舉行，今年以「全城·傳承」糰是情為主題。記者 馮瀚文攝

將中國人的優秀文化、傳統美德代代相傳。他希望大家在傳承包糰這門手藝的同時，也將對社會有不同需要人士的關懷、愛心傳播開去、傳承下去。

「萬糰同心為公益」活動自2000年舉辦以來，每年都會聯同立法會議員、區議員、學校及社區組織把糰子送予各區有需要的人士，迄今共已送出450萬隻糰子。

# 小康龍江：哈洽會賦能鄉村產品「出圈」



鄉村振興駐村幫扶展區 供銷社小康龍江展區。

「一分半鐘即可品嚐到一杯現磨咖啡」，6月16日，記者在位於第三十二屆哈洽會展館C館的「鄉村振興駐村幫扶展區 供銷社小康龍江展區」看到，眾多參展商和消費者通過「未來商店」智能貨櫃選購符合自己口味的咖啡。除咖啡外，還可選購飲料和零食，這種以新零售方式將幫扶產品近距離貼近消費者

的形式，是小康龍江消費幫扶、助力鄉村振興的重要一隅。「始於脫貧攻堅 忠於健康品質 傳承供銷精神 走向鄉村振興」，小康龍江展區為本屆哈洽會增添了一抹溫情與亮色。

### 290餘款特色產品齊亮相

胚芽米、鮮糯玉米、雜糧雜豆、山珍禮包、野生榛子、有機食品罐裝禮盒……在該展區內，極具地方特色的食品琳琅滿目，吸引來自國內外的客商及消費者前來洽談、選購。

黑龍江省小康龍江農業科技有限公司業務經理、本屆哈洽會小康龍江展區負責人王維濤向記者介紹，「鄉村振興駐村幫扶展區 供銷社小康龍江展區」重點展示的是駐村幫扶和鄉村振興成果，以及省供銷社小康龍江平台系列產品。今年的哈洽會，小康龍江組織

了52個駐村工作隊的170款產品，以及小康龍江平台35家企業122款產品參展。希望通過哈洽會的這一平台，讓越來越多的消費者了解並喜歡黑土地上各色優質產品，讓好產品走出黑龍江，走向更廣闊的市場。

### 助力優質鄉村產品「走出去」

「經過檢測，這款胚芽米的葉酸含量達到了國標標準的15倍。」這款來自黑龍江省供銷合作社倍豐農資集團產業扶貧基地的胚芽米產品深受採購商和消費者關注，是該展區的明星產品之一。基地負責人李彤介紹，這款胚芽米，採用智能加工設備——5G數字化、全程自動化加工系統，碾磨出的胚芽米留胚率及胚芽完整度均可達到90%以上，保留了大米95%的營養價值，維生素含量非常高，特別適合孕嬰、老年人等人群。

李彤說：「小康龍江搭建了這樣一個平台，使我們能

夠把產品展示出來，我們是村裏的產品，通過哈洽會，讓我們的產品能夠面對全國的消費群體，甚至還能看到國外的消費群，有助於我們鄉村產品走出去。」

### 直播帶貨「帶火」幫扶產品

展會現場，黑龍江省供銷社還組織開展了「龍江新貨郎」直播帶貨活動，在現場設立直播間，邀請主播到展會現場帶貨，同時也邀請駐村書記走進直播間，本色推薦幫扶產品。

小康龍江成立於2019年，是由黑龍江省委組織部聯合省供銷社、省商務廳、省農業農村廳、省文化和旅遊廳成立的唯一省級綜合助農平台。這四年，小康龍江先後組織400多位駐村書記參加展會和大型活動，通過展會平台，一方面帶領駐村書記提升品牌意識和市場意識，另一方面把村裏的產品帶出來銷出去。張曉磊